

# 让最美夕阳红愿景照进现实

2023年青岛市养老服务市办实事集中开业暨慈善支持为老服务项目启动仪式明日举办



作为中华民族的传统节日之一，重阳节已成为中华民族尊老、敬老、助老传统的象征。聚焦老年人所需所盼，青岛市民政局等部门通力协作，努力办好养老这件民生大事，为老年人提供更周全、更贴心的服务，推动养老事业高质量发展，让养老变“享老”。

## 养老服务市办实事全部完成

10月22日上午，我市将在胶州市三里河街道池子崖社区居家养老服务站举行“乐享养老 爱在重阳”——2023年青岛市养老服务市办实事集中开业暨慈善支持为老服务项目启动仪式。

今年以来，对照市办实事任务目标，全市各级有关部门上下联动、齐心协力，明确时间表、画出路线图、确定责任人，完善工作方案、细化工作措施、创新工作方法，全力以赴推进养老服务市办实事。截至10月20日，“完善提升45处镇（街道）综合养老服务机构、建设600处村（社区）养老服务站点和建设10处示范性失智老年人日间照护中心”已全部高质量完成。目前我市已建有家庭养老床位4032张，完成居家养老上门服务人数7446名，提前完成全国居家和社区基本养老服务提升行动任务，获民政部通报表扬，完成护理型养老床位建设1300张，养老护理员培训6908人。

今年我市还举办了2023中国山东（青岛）国际康养产业博览会，共有378家企业参展，集中签约项目11个。为大力开展老年助餐服务，全市已运营老年助餐机构895家，已签约登记老年人约10.5万人，服务老年人就餐约55.5万人次，产生助餐消费509万元，政府发放补贴资金254万元，开展服务的设施数和服务人数持续增加。我市开发了达到银行业内标准的助餐结算平台，老年人签约登记后，可通过人脸识别或刷社保卡的方式支付费用，政府补贴资金自动计算并扣除，实现“一次登记、全城通享、终身可用”。

## 胶州老年人助餐机构147家

在重阳节到来之际，各区市、各单位组织了丰富多彩的敬老爱老活动。市市场监管局会同市民政主管部门对我市部分养老机构食堂食品安全制度落实情况



进行督导检查，“食”刻守护老年人的幸福安康。此外，文化展演、义诊、志愿服务等暖心活动，将让老年人过一个快乐舒心的重阳节。

今年以来，胶州市坚持把党建引领贯穿养老服务全过程，将养老服务市办实事作为推进基本养老服务体系建设的重要内容，构建以“养老服务机构—养老服务站”为核心的多元化居家养老服务体系，截至目前，胶州市已完善提升镇（街）综合养老服务机构1处，中云街道天元综合养老服务机构仅用3个半月的时间就完成了从选址到建设再到运营；已建成村（社区）居家养老服务站142处，超额完成青岛市下达的市办实事任务，建成率达到180%。

爱心志愿者为老人免费理发。

10月22日，随着三里河街道池子崖社区居家养老服务站的启动，胶州市正式运营的老年人助餐机构已达147家，让胶州市更多老年人在家门口吃上了“暖心餐”。

## 4项为老服务项目将启动

今年以来，青岛市民政局在全市民政系统开展“访千家、联万户，察民情、知民忧，办实事、惠民生”专项活动，推出了目前最需要善款支持的公益慈善项目：空巢独居老人探访陪伴项目、敬老惠老助浴项目、农村养老送餐慈善补贴项目和失能老人家庭适老化改造项目。这些项目一经发布，便得到了社会各界的积

极响应。

空巢独居老人探访陪伴项目，将由各区（市）招募专业的社工上门为老人提供心理咨询、生活保障等服务；敬老惠老助浴项目购买了重庆三心堂助浴公司的服务，助浴车将在城乡解决2300名老人的洗澡难题；农村养老送餐慈善补贴项目将依据市民政局的助餐信息平台，志愿者为农村失能老人每送一餐，将获得项目补助资金1元；失能老人家庭适老化改造项目由中康爱邻里公司组织实施，将为1000户失能老人家庭送去生活便利。10月22日，这4项慈善支持为老服务项目将在活动现场正式启动。

## 评选最美养老护理员

养老护理员是养老服务人才队伍的中坚力量，更是一群因爱坚守、呵护人间不老情的新时代民政人。10月22日，在活动现场将评选出10位2023年度“青岛市最美养老院院长”、100位2023年度“青岛市最美养老护理员”，他们用情温暖老人，让服务内容更贴心周到，老年群体的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

青岛市民政局聚焦老年人“急难愁盼”问题，加大政策创制力度，健全基本养老服务体系建设，增强养老服务供给能力，推动养老服务高质量发展，在老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安上不断取得新进展新成效，有效满足全市老年人对美好生活的期待，全力打造老年友好型城市，为建设精彩宜人之城贡献“民政力量”。

观海新闻/青岛早报记者 杨健 市民政局供图

# 养老服务大集今在中山公园启动

现场将解读养老服务政策 20多家养老服务机构提供助老公益服务

早报10月20日讯 九九重阳节，浓浓敬老情。为大力弘扬中华民族优秀传统文化，传承中华民族敬老、爱老、养老、助老的美德，在重阳节来临之际，各区市、各单位组织了丰富多彩的敬老爱老活动。今天上午，青岛市民政局、青岛市园林和林业局联合青岛日报报业集团特别策划推出的“乐享养老 爱在重阳”青岛市养老服务政策大集在中山公园启动，现场将解读养老服务政策，20多家养老服务机构提供助老公益服务。

活动现场，市民可以详细了解青岛

市养老服务相关政策，有“一图读懂”青岛市老年人助餐政策、青岛市养老服务地图、“青岛市养老服务惠民政策问答”等展示区，逛青岛市养老服务政策大集，了解如何在家门口吃上“暖心餐”以及居家生活如何更便利。记者了解到，市民政局工作人员将在现场为老年人答疑解惑，引导广大老年朋友积极参与、体验养

老服务，为老年人提供更周全更贴心的服务，将政策真正送到老人身边，让养老变“享老”。

本次活动聚焦老年人所需所盼，福彩四方老年公寓、城润家、万林康养……现场将有20多家养老服务机构提供咨询和体验服务，不仅为老年朋友提供义剪、义诊、血压血糖测量等公益

服务，现场还有很多互动活动，将送出1000份随手礼。本次活动正值青岛市第39届菊花展开幕，重阳赏菊，是中国人古往今来的习俗，赏秋菊，逛大集，为老服务暖洋洋，本次大集将让老年人了解更多养老服务利好政策，让老年人过一个幸福舒心的重阳节。

观海新闻/青岛早报记者 林洪丛